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令和４年第５回高森町議会臨時会（第１号） 

 

令和４年７月２６日 

午前１０時００分開会 

 於 議 場 

１．議事日程  

  町長あいさつ 

  開会（開議）宣告 

  日程第 １ 会議録署名議員の指名 

         ６番 芹口 誓彰君 

         ７番 立山 広滋君 

  日程第 ２ 会期の決定 

       （１）会 期（１日間） 

           自 令和４年７月２６日 

           至 令和４年７月２６日 

       （２）会期及び審議の予定 

月  日 会議の種類 備  考 

７月２６日（火） 本会議 議案審議 

 

  日程第 ３ 議案第５２号 工事請負契約の締結について 

  日程第 ４ 議案第５３号 令和４年度高森町一般会計補正予算について 

                

２．出席議員は次のとおりである。（１０名） 

  １番  後藤  巌 君       ２番  津留 智幸 君 

  ３番  後藤 清治 君       ４番  牛嶋 津世志 君 

  ５番  後藤 三治 君       ６番  芹口 誓彰 君 

  ７番  立山 広滋 君       ８番  本田 生一 君 

  ９番  田上 更生 君      １０番  佐伯 金也 君 

 

３．欠席議員は次のとおりである。（０名） 

 

４．地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者の職氏名（２０名） 

  町 長  草村 大成 君   教 育 長  佐藤 増夫 君  

  総 務 課 長  馬原 恵介 君   会 計 課 長  今村 親助 君 
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  生活環境課長  津留 大輔 君   住民福祉課長  阿蘇品 かおり さん 

  税 務 課 長  眞原 友紀 君   農林政策課長  後藤 一寛 君 

  健康推進課長  住吉 勝徳 君   建 設 課 長  岩下  徹 君 

  政策推進課長  岩下 雅広 君    会 計 課 長  今村 親助 君 

教育委員会事務局長  緒方 久哉 君   ＴＰＣ事務局長  二子石 誠 君 

   住民福祉課審議員  石田 昌司  君      建設課審議員   石橋 良介 君    

教育委員会審議員  村上 純一 君      政策推進課審議員  沼田 勝之 君 

  総務課総務係長  馬原 孝平 君      総務課財政係長  木村 允哉 君 

 

５．本会議に職務のため出席した者の職氏名（２名） 

  議会事務局長  荒牧 久 君   議会事務局係長  篠田 江吏子 さん 
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開会 午前１１時００分 

－－－－－－－〇－－－－－－－ 

○議長（佐伯金也君）こんにちは。 

会議に先立ちまして、町長の御挨拶をお願いいたします。町長、草村大成君。 

○町長（草村大成君）おはようございます。本日、令和４年高森町議会第５回臨時会を

招集しましたところ、議員の皆様におかれましては大変御多忙の中、また第４回臨

時会から期間も大変短い中、御参集いただき御礼を申し上げたいと思います。 

   コロナに関しましては、県内で爆発的に拡大いたしておりまして、本町での陽性

者、そして、それに伴う濃厚接触者が増加しているところでございます。 

   阿蘇郡市内でも同様に、１回こう集中するとそこだけにばっと出てて、また違う

ところにというところが顕著に現在見えるところでございます。 

   役所の中でも陽性者の方もそうでございますが、濃厚接触者になられる方がです

ね、やはり御家庭等でも増えております。ですので、今後、やはりこの対策に関し

ましては、国の方向性、県の動きを注視しつつ取り組んでまいりたいというふうに

思っております。 

   また、住民の皆様におかれましては、希望者の方にはワクチン接種を開始いたし

ておりますので、接種をよろしくお願いしたいというふうに思います。 

   また、大きな行事ではですね、明日２７日、２８日もございますが、予定されて

おります高森高校オープンスクールにつきましては、マンガ学科で最終的に１０３

名、普通科グローカル探求コースに３２名の申し込みがあっております。県外から

もですね、県内外からも申し込みがあっておりますので、注目を集めているという

ことを強く実感をいたしておりまして、コロナ対策は、町としてできる県教委に対

してのバックアップはできるかぎりのことをサポートしていきたいというふうに考

えております。 

   また、昨日２５日には、金子総務大臣が政務公務視察で阿蘇を視察されました。

南阿蘇鉄道の復旧状況、そして、南阿蘇鉄道の今後、それとマンガをフックにした

アーティストビレッジ阿蘇０９６ｋの視察にお越しいただきました。特に地域おこ

し協力隊の活動、集落支援員の活動に関しては、全国的でも先進的な取り組みであ

ると、これと同じようなやり方を横展開していく必要があるというところをぶら下

がりの記者会見で述べられておりました。大変ありがたいお言葉をいただいており

ますので御報告をさせていただきたいと思います。 

   また、原油価格をはじめ物価の高騰が続いております。これは工事等にはかなり

左右をいたしておりまして、当町のみならず、全県下、現在大変苦労しているとこ

ろでございます。しかしながら事業は待っていただけないので、どうにかして遂行
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していくことを取り組んでまいりたいというふうに思っております。 

   さて、臨時会に御提案します案件は、議案２件でございます。よろしく御審議い

ただき御決定賜りますようお願いを申し上げまして御挨拶とさせていただきます。 

○議長（佐伯金也君）どうもありがとうございました。 

本日の出席議員が定足数に達しておりますので、ただいまから令和４年第５回高

森町議会臨時会を開会します。 

なお、政策推進課長、岩下雅広君と建設課審議員、髙崎康誌君からは、欠席届が

提出されておりますので御報告いたします。なお、政策推進課につきましては、審

議員の沼田君に代理で座っていただいております。 

これから本日の会議を開きます。本日の会議は、お手元に配付しております議事

日程のとおりに行います。 

－－－－－－－〇－－－－－－－ 

日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（佐伯金也君）日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

会議録署名議員は、会議規則第１２５条の規定により、６番芹口誓彰君、７番立

山広滋君を指名します。 

－－－－－－－〇－－－－－－－ 

日程第２ 会期の決定 

○議長（佐伯金也君）日程第２、会期の決定を議題とします。 

お諮りします。本臨時会の会期は、本日７月２６日の１日にしたいと思います。

御異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（佐伯金也君）異議なしと認めます。したがって、会期は本日１日と決定しまし

た。 

－－－－－－－〇－－－－－－－ 

日程第３ 議案第５２号 工事請負契約の締結について 

○議長（佐伯金也君）日程第３、議案第５２号、工事請負契約の締結についてを議題と

します。 

本案について提案理由の説明を求めます。教育委員会審議員、村上純一君。 

○教育委員会事務局審議員（村上純一君）議案第５２号で提案いたしました工事請負契

約の締結について提案理由の説明を申し上げます。 

   今回、契約を提案する工事は、工事番号教工第１号、工事名、旧高森高校寮改修

工事で、令和５年４月に熊本県立高森高等学校に開校するマンガ学科を契機に、広

く生徒を受け入れ、高森町内で学ぶ中高生の学習環境の整備、日常生活環境の整備
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に資するものでございます。 

   契約金額は１億５,３５６万円。契約の相手方は、熊本市北区清水亀井町６番２

６号、新規建設株式会社代表取締役規工川祐紀氏。契約の方法は指名競争入札であ

ります。 

本契約は予定価格５,０００万円以上の工事の請負で、地方自治法第９６条第１

項第５号及び議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例第２

条の規定により、議会の議決を経る必要があることから今回提案したものでござい

ます。 

   以上、工事請負契約の締結について御説明いたしましたが、御審議をいただき御

決定賜りますようお願い申し上げ提案理由の説明といたします。 

○議長（佐伯金也君）提案理由の説明が終わりましたので、これから質疑を行います。

質疑はありませんか。 

［「ありません」と呼ぶ者あり］ 

○議長（佐伯金也君）質疑なしと認めます。 

これから討論を行います。討論はありませんか。 

［「ありません」と呼ぶ者あり］ 

○議長（佐伯金也君）討論なしと認めます。 

お諮りします。本案は原案のとおり決定することに御異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（佐伯金也君）異議なしと認めます。したがって、議案第５２号、工事請負契約

の締結については、原案のとおり可決されました。 

－－－－－－－〇－－－－－－－ 

日程第４ 議案第５３号 令和４年度高森町一般会計補正予算（第４号） 

○議長（佐伯金也君）日程第４、議案第５３号、令和４年度高森町一般会計補正予算に

ついてを議題とします。 

本案について、提案理由の説明を求めます。町長、草村大成君。 

○町長（草村大成君）議案第５３号で御提案いたしました令和４年度高森町一般会計補

正予算（第４号）について御説明申し上げます。 

   今回の補正は、歳入歳出それぞれ６億３８２万２,０００円を追加し、予算の総

額を８０億２,１１５万４,０００円とするものでございます。 

   主な補正内容につきましては、ふるさと応援寄附金の増加等の状況に応じた増額

補正が大きな割合を示しておりますが、そのほかの事業内容につきましては、予算

書とは別にお配りしております補正予算概要書を基に御説明いたしますので準備を

お願いしたいと思います。 
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   １番のふるさと納税活用事業について申し上げます。こちらにつきましては、現

在、３年ぶりに開催が予定ということでされております風鎮祭に関する経費を２つ

計上いたしましたのでそれぞれ御説明いたします。 

   １つ目は、ふるさと応援花火助成金でございます。風鎮祭の目玉と言えます打ち

上げ花火につきましては、例年千発弱の打ち上げを行っておりましたが、現在、物

価高騰の影響を受けまして、通常の３分の２程度以下でしか同じ金額では打ち上げ

らない状況となっております。３年ぶりの風鎮祭の開催に花を添えるためにも、今

年度に限り通常の打ち上げ数は最低限確保するべきではないかと。また、アルファ

ードの打ち上げができるよう１００万円を計上をいたしました。 

   なお、打ち上げ花火につきましては、現時点では８月１９日の２０時より開催の

予定となっております。 

   ２つ目は、ふるさと応援風鎮太鼓助成金でございます。無形民俗文化財でもある

風鎮太鼓は、持続可能な高森町の伝統芸能となるような段階を踏みながら文化財認

定を目指すため、昨年度よりプロジェクトチームを設置して高森風鎮太鼓保存会と

協力し、取り組みを進めているところでございます。 

   風鎮太鼓は、地域おこし協力隊の活動の主な一環として御承知のとおり、０９６

ｋ歌劇団の若手の方と一緒になってこれを今現在掘り起こしているところでござい

ます。今後、若手の継承者の育成だけでなく、積極的なＰＲ活動を通して高森町の

風鎮太鼓が再び活性化できるように、また、各地のお祭り等の参加の呼びかけがき

ているようですので、そういう状況になっていくのではないかなと思っております。 

   しかし一方ではですね、ほぼ週に数回の練習でやっておるわけでございますが、

太鼓本体につきましては三十数年以上もですね、実は未修理の状況が続いておった

ということで、全くの練習量に対しての耐久性がなくなっていることから、この風

鎮太鼓の委員会のほうからもですね、緊急的な修繕に係る助成をやっていただけな

いかということで、今回２５０万円を計上いたしました。 

   ２つの事業とも８月に開催予定の風鎮祭に間に合わせる必要があるため、今回の

タイミングでの予算計上とさせていただきましたが、風鎮祭の実施に向けては、実

行委員会が全て決定されるわけでございますが、町としては最大限のバックアップ

をしていきたいというふうに考えているところでございます。 

   以上、今回御提案しております補正予算について、その概要を御説明申し上げま

したが、審議の上、御決定賜りますようお願いいたしまして説明を終わります。 

○議長（佐伯金也君）提案理由の説明が終わりましたので、これから質疑を行います。

質疑はありませんか。 

［「ありません」と呼ぶ者あり］ 



7 

○議長（佐伯金也君）質疑なしと認めます。 

これから討論を行います。討論はありませんか。 

［「ありません」と呼ぶ者あり］ 

○議長（佐伯金也君）討論なしと認めます。 

お諮りします。本案は原案のとおり決定することに御異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（佐伯金也君）異議なしと認めます。したがって、議案第５３号、令和４年度高

森町一般会計補正予算（第４号）については原案のとおり可決されました。 

－－－－－－－〇－－－－－－－ 

○議長（佐伯金也君）以上で、本日の日程は全部終了いたしました。 

－－－－－－－〇－－－－－－－ 

○議長（佐伯金也君）会議を閉じます。 

   令和４年第５回高森町議会臨時会を閉会いたします。お疲れさまでございました。 

－－－－－－－〇－－－－－－－ 

閉会 午前１１時１４分 
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地方自治法第１２３条第２項の規定によりここに署名する。 
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